



“信州风物好,倦旅亦开颜。”信江河畔,旅游之城,山水人文,风光无限。

近日,伴随“赣游江西 温暖过年”文旅消费活动关注度不断攀升,利用春节假期,本地游与周边游被市民列上了日程安排。截至2月15日,我市4A级以上旅游景区实际过闸机游客共计72727人次,同比增长29.32%(与2019年同期比较,2020年因疫情原因景区关闭)。据统计,来饶游客中,上饶本地游客占比78.2%,外地游客占比21.8%。春节期间,我市天气晴好,大家纷纷走出家门,到户外娱乐休闲,享受春日美好时光。

### 望仙峡谷小镇 年俗拾趣休闲游

对于未能回家过年的人而言,想寻找故乡中的年味,纾解心中的思乡之情,看看上饶特色年俗就必不可少。曲径通幽处,禅房花木深,去广信区的望仙峡谷小镇转一转,徜徉在安神静心的林荫栈道上,人眼满是青翠山林,鸟悦虫鸣,美好的景色让人无比惬意、舒适,脚步也会不自觉地慢下来。

这里随处可见古时候村民生活的印记,古色古香的廊桥、戏台、居民与红布招幌相映成趣,讲述着悠悠岁月的故事;偶遇身着汉服的姑娘和公子,他们穿行于街道、巷弄,驻足于林间、泉水边,让人瞬间“穿越”回旧时光中。这里随处可见黄墙灰瓦中高高挂起的祈福带、灯笼,手写的春联、福字,热腾腾的美味和喧嚣的街市,让年味更具声色。

正月的杨府广场上,民俗摊位一字排开,糖葫芦、捏面人、糖画,香味十足的小吃无一不让游客沉浸在这满是年味的氛围中。除了这些美食,聚仙台上还为大家送上了丰富的戏曲盛宴,如《齐天大圣》《哑背疯》等。现场杂技、杂耍表演、舞狮游街轮番登场,游客还能参与到套圈、投壶、射箭等各种有趣的民俗游戏中,赢取丰富的新春礼品,好不快乐,尤其适合带上孩子一块体验。

据了解,从大年初一开始,望仙谷就迎来了开门红,开启了“人从众”的节奏,市民游客络绎不绝。携全家出游的市民毛先生感叹道:“春节里的望仙谷年味十足,白天人潮涌动,夜晚却在一片喧嚣之外,有万盏灯火为伴。”他说,乐见全国各地游客前来景区打卡游玩,好山好水一定让每一位游客流连忘返。



### 灵山风景区 祈福登高文化游

离开望仙谷,您可以前往灵山——“上饶人家门口的风景”。正月期间,天气晴好,正值百花初开,春光无限,灵山独特的奇山怪石,云海风光,以及各种岩石都会让人心生惬意。云海之上,不仅晨光耀眼迷人,晚霞也是一幅醉人的画卷。

“快来,我们在这里也拍一张!”在新年的第二天,市民黄小姐和家人一起来登高灵山,祈福新年。全程以欣赏栈道沿途造型石为主,徒步健身为辅,时不时逗留拍照打卡,福气满满。在8.5公里的环线栈道上,游戏打卡,年味十足。如果时间充裕,且体力充足,走完一圈五行栈道,可以打卡沿途“观音指路”“老道拜月”“双鱼对吻”“雄霸天下”等极具盛名的造型石景点。

春节期间打卡“天空之境”的游客,还可以欣赏到由清水乡清风堂带来的非遗唢呐表演,声声红火喜庆,寓意游客送去福音。据工作人员介绍,自去年11月“天空之境”景点开放以来,慕名前来拍照打卡的游客便络绎不绝。尤其这次“福缘灵山·一路送福”活动吸引了一众游客沿路打卡,参与抽奖活动,热闹得不行。截至大年初三,景区游玩的游客就达到万人次,送出奖品累计超过六千份。游客纷纷称赞,希望这样的活动以后可以经常举办!



# 过年 游上饶

# 只因风景独好

本报记者 陈建 钟芷涵 文图

### 云谷田园 春光明媚亲子游

2月14日早晨,阳光明媚,记者驾车来到距市区仅12公里的云谷田园生态农业小镇,景区门前车水马龙,人流如织。走进小镇,记者观察到,这一批一批的游客大多是一家人自驾而来,大抵是为了和孩子一起感受这明媚灿烂的自然春光;有的在草坪上沐浴阳光,看孩子玩闹;有的家长带着孩子,欣赏春色满园的果蔬;还有小情侣们周围散发着甜蜜,一同体验着采摘之乐。

据了解,云谷田园生态农业小镇是一个以农业观光休闲、农耕文化体验、乡村民俗旅游、户外运动和养生度假为主打,集精品农业、生态旅游、文化休闲等为一体的大型综合体,目前正在创建国家4A级景区。当你置身于诸大的田园中,参观了农业科技馆、农业技术培训中心、1500亩高科技农业示范园、农业研学楼等项目,便很容易被这些自然的颜色吸引。基地培育的各种果蔬,红色的小番茄、草莓,还有各种植物花卉,都让大人小孩一同感叹“科技的力量”。

这些距离近、拍照美的网红新景区的崛起,是周末出游绝佳打卡点,为上饶旅游发展增添新助力!



### 精彩纷呈 “上饶年”

正月初四上午,传统民间艺术“豆腐架”在婺源江湾景区精彩呈现。参加表演的儿童身穿戏装扮演“空城计”、“穆柯寨”、“打渔杀家”和“种麦”戏剧中人物,站在豆腐架上,由大人抬着巡游,场面十分喜庆热闹。旌旗彩灯、鼓乐开道,一拨人马浩浩荡荡,吸引市民游客纷纷拍照留念,江湾景区中呈现一派喜庆祥和的节日氛围。

2月15日,糖溪老街游玩的市民正在欣赏曲艺表演。春节期间,糖溪老街准备了婺剧表演、舞狮迎春、雕刻艺术展示等多项非遗节目,为市民游客送上精彩的节日体验。



春节遇上了西方情人节,铜钹山景区——鹤桥谷爱情小镇迎来了一批批游客。他们带着家人,伴着朋友,牵着爱人,走进这充满爱意的爱情小镇,赏婚俗,品美食,一路欣赏小镇风光。迎着春风,爱情小镇满是生机。